

# 中国货船在俄海参崴附近遇险

## 7名中国船员失踪,据传货轮遭俄军舰炮轰

据中国外交部网站消息,2月14日,一中国货船在俄罗斯海参崴附近海域遇险,船上10名中国船员中有3人获救,其余7人失踪。中国驻哈巴罗夫斯克总领馆和驻符拉迪沃斯托克领事办公室有关官员已前往事发地探望我获救船员,并协助有关公司处理善后事宜。有消息称,这艘船的沉没实际上与俄罗斯军舰开火不无关系。

据了解,这艘“新星”号货船是在塞拉利昂注册的船只,船

东是中国人。3名中国人在此事件中失踪。俄方称失踪者还希望渺茫。外交部领事司和中国驻俄使领馆已分别向俄驻华使馆和有关部门提出交涉,要求俄方协助全力搜寻失踪船员,同时尽快查明事故原因。目前,俄方搜救和调查工作仍在进行中。

据昨天俄罗斯多家媒体揭露,货船沉没与俄罗斯边防军开火有直接关系。当地媒体报道称,因搭载有走私

物资而遭到扣押的“新星”号在未经行政当局同意的情况下,于上星期四夜间驶离霍德卡港。“新星”号的船主命令船长不得停船并阻止俄边防人员登船。最终,“海岸”号巡逻舰获令开火,并发射了超过500枚炮弹。“新星”号最终被迫改变航向,并在海面出现6级风浪的情况下随俄巡逻舰返回纳霍德卡港。然而,“新星”号在返航途中却开始不断下沉。当时共有16名船员登上

两艘逃生船,俄罗斯海岸守卫船救下了其中一个逃生船上的8名船员,他们都是中国和印尼公民。但在救助另一艘逃生船时,经过多次努力均告失败。

由于所有获救者均被不同程度冻伤,他们此刻仍在医院接受治疗。包括3名中国船员在内的8人至今生死未卜。目前,俄军事检察机关已开始着手对“海岸”号上边防官兵行为的合法性展开调查。

据新华社、《北京晨报》

## 法“失宠”女部长语出惊人 将萨科齐总统比作“丈夫”

据英国《每日邮报》2月18日报道,近日,一位已失去法国总统萨科齐宠信的法国女部长坦言:萨科齐就像是“丈夫”,你必须向他“证明自己的爱意”。她这一非同寻常的措词,为人们了解萨科齐与他的女同事们之间的奇怪关系提供了新线索。

日前,法国人权部长拉玛·雅德在接受媒体采访时表示,她要感谢萨科齐任命她出任内阁要职。“我永远不会忘记这一点,我将永远感谢他。当然,在政治生活中有许多困难,但这并不意味着我们不爱对方。”她说,“毫无疑问,你有时会和你的丈夫发生争吵,你会不时和孩子们发生口角。之后,你和他们的关系得到了考验,从而变得更加牢固。”

当记者表示同意成为欧洲议会成员将证明她对萨科齐的爱时,雅德回答:“你可以找到和想象出许多证明爱意的办法,而且我可以向你保证,我正在寻找和考虑这些方法。”此前有报道称,现年33岁的雅德上个月送给萨科齐一盒心形巧克力,目的是为了保住自己的部长职位。到目前为止,她的这一举动似乎发挥了作用。

出生于非洲塞内加尔的人权事务部长雅德,是法国最具人气的政治明星之一,曾被萨科齐赞扬为法国版的“赖斯”。然而,近来萨科齐对雅德的表现非常失望,有意把她撤换,改派她角逐欧洲议会选举。但她公然抗命,声称对国



法国美女部长拉玛·雅德

内职务更感兴趣。这令萨科齐十分震怒,甚至有可能将雅德撵出内阁。正是在这种情况下,雅德向萨科齐送了巧克力。

在雅德之外,另一位失宠的内阁女部长是北非裔司法部长拉齐达·达蒂。这位43岁的“美女部长”因未婚怀孕而备受争议,特别是有关萨科齐可能是达蒂私生女父亲的传闻更是令萨科齐和妻子布鲁尼感到愤怒。此外,达蒂的很多个人作风亦招人诟病,因此被解除了司法部长的职位。

雅德和达蒂曾经是法国种族多样性的象征。雅德和达蒂的消失将使萨科齐所谓的“彩虹政府”失色,因为该政府很快由清一色的白人中年男子和女子组成。王菁

# 奥巴马宣布向阿富汗增兵1.7万

## 民调显示,美增兵之举并未得到广泛民意支持



驻阿美军和阿富汗士兵在执行任务 新华社/法新

美国总统奥巴马17日宣布,他已同意向阿富汗增派1.7万名美军士兵,以稳定当地日益恶化的安全局势。

民调显示,美国的增兵之举并未得到广泛民意支持。尤其在阿富汗,要求减少外国驻军的呼声远高于增兵呼声。

此次增兵计划将从5月开始实施,总兵力为8000人的美国海军陆战队第二远征旅将于5月下旬先期抵达,第二批部队共计9000人将于7月下旬抵达。这些部队将部署在阿富汗南部和东部地区。

拟增派阿富汗的部队有一部分原定于今年晚些时候部署在伊拉克,这样,如果没有其他部队填补,驻伊美军兵力将有可能从14个作战旅降至12个。

奥巴马增兵阿富汗的决定并未得到多数民众支持。《华盛顿邮报》和美国广播公司最新民调显示,只有34%的美国人支持增兵计划。增兵计划在阿富汗更不得人心。美国广播公司和英国广播公司等机构最近民调显示,只有18%的阿富汗人认为美国和北约应当增派兵力。车宏亮(新华社)

相关新闻

## 他说他找到了“拉丹藏身的房子”

### 美地理学家用“科学方法”定位拉丹

据英国《每日电讯报》2月17日报道,一位美国地理学家日前宣称,他通过一些特殊技术以及对相关地理资料的分析,已经确定了“基地”组织一号头目乌萨马·本·拉丹的藏身地——巴基斯坦西北部巴勒吉纳尔镇的3座房屋里。

这位来自加州大学洛杉矶分校的学者名叫托马斯·吉莱斯皮,是一位研究海岛濒危物种的专家。此前,他曾利用类似技术确定了一些逃犯和濒危物种的所在地。吉莱斯皮将自己的研究成果发表在《麻省理工学院国际评论》刊物上,并表示拉丹的藏身之地是“当今时代

最重要的政治议题之一”。

据悉,他们首先依靠在夜间拍摄的卫星图片将拉丹的藏身地确定在巴基斯坦西北部地区。考虑到必不可少的电力供应,这位恐怖大亨高大的身材以及身边的数名保镖,研究人员将范围缩小到3座有围墙的独立房子内。

根据分析,托马斯从巴基斯坦边境地区的26个城镇中选择了巴勒吉纳尔镇,这里距阿巴边境线约19公里。通过电力供应、较高的院墙、保镖所需的空余房间和躲避美军侦察机的高大树木等因素进行筛选,卫星图片显示

出了只有3座房子符合条件。

托马斯的这份研究成果推翻了此前广为流传的“拉丹藏身山洞说”。他说:“我们相信,我们的学说是第一次用科学方法来确定拉丹目前所在地。”

然而,消息一经传开,美国情报界和军方纷纷表示,“此人精神可嘉,但结论实在令人怀疑”。来自得克萨斯州大学、曾与美军合作逮捕恐怖分子的金·罗斯姆教授告诉记者:“在一个有着50万人口的小镇,而且这个镇还是在作者本人从未到过的国家里,从中确定3座房子是拉丹藏身地,这种想法未免太自负了。”王菁

国际观察

## 奥巴马增兵 难解阿困局

美国总统奥巴马17日宣布向阿富汗增派两个作战旅及辅助部队,共约1.7万人。这是奥巴马就任总统以来首次作出向海外派兵的决策,也意味着奥巴马的反恐战略开始启动。

美国在“9·11”事件后出兵阿富汗。目前美国在阿富汗驻军约3.4万人。舆论认为,增兵之举从政治上说是为了兑现奥巴马竞选时的诺言,从政策上说是出于其重新制定反恐战略的需要。

奥巴马上台后试图通过加强盟友外交和地区外交来解决阿富汗问题。但舆论认为,多数北约盟国不愿替美国分忧,中亚和南亚地区错综复杂的国际关系使得地区外交“有弄巧成拙之虞”。

阿富汗著名政治观察家穆罕默德·阿克加尔18日在接受新华社记者采访时指出,美国如果无法帮助阿富汗解决贫穷等社会问题,仅靠增兵无法清除被其视为恐怖组织的塔利班武装。

塔利班曾对美国新一届政府抱有一丝希望,于去年底推出了一项“阿富汗和平建议”,并提议美国和西方国家制定撤军时间表。但是,奥巴马刚刚宣布的增兵计划给塔利班泼了一盆冷水。分析人士认为,塔利班可能向西方国家驻军和阿政府目标发动更多的袭击行动,阿富汗安全形势将更加复杂。

此外,阿富汗现政府也对美国的政策颇有微词。阿总统卡尔扎伊最近多次公开谴责美军空袭造成大量阿富汗平民伤亡。针对阿富汗重建速度缓慢等问题,卡尔扎伊则指出西方国家控制了大部分援助资金是造成这一现象的症结所在。舆论认为,美国与阿富汗政府关系疏远可能导致其增兵效果大打折扣。新华社记者 杨晴川 颜亮

# 大考将近, 家长争相购买 09 中高考 "必考点"

近来,南京广大的学生家长都纷纷关注起一个热门话题——据悉,专为2009年考生设计的中、高考《高频考点》已由北京大学音像出版社出版,46位特、高级教师,中、高考命题研究专家主讲,以考试大纲和新课标为指导,从中、高考全部常规考点中经过多轮筛选,提炼出了“高频考点”,也就是高频率出现的“必考点”,进行精彩讲解。名师们以面对面、手把手的形式传授复习重点、解题方法和得分技巧。事实证明,6年来,《高频考点》以其短期快速夺高分的实际效果征服了数十万考生,帮助考生实现考重点、上名校的理想,是一套大考突破高分的必备的助考工具。

抓住“必考点”,就能拿高分

曾经受益于08年《高频考点》的一位高考状元说过这样一句话:“花最少的时间,拿最高的分数,这就是高效率”。当笔者和一位毕业班的数学老师聊起《高频考点》时,他赞不绝口,并表示:“我们平时也都是按知识点、考点来指导学生复习的,可每个学科考点太多了,比如高考数学,一共300多个考点,我们总

结的有80多个必考点,但这套资料里专家总结的只有30多个高频考点,像不等式的解法,近4年的高考中居然考了78次,这就说明,今年的高考中还会考到,能总结这么精辟只能是这些专家级的名师了。”

“我们班有个学生以前成绩只能算中等,可现在成绩到了前5名,开始我特别吃惊,后来,我才知道,他回家后一直在看《高频考点》,所以成绩提高的这么快!而对于考试复习,如果能快速掌握考试的必考知识点和题型,可以说就是在走高考的“捷径”,不仅不会增加负担,我想应该会减轻负担。”毕业班的李同学也如是表示。

难怪《高频考点》引起了那么多的家长抢购呢!大考即将来临,家长现阶段唯一能帮孩子的就是帮孩子挑选最好的辅导资料,帮孩子最有效率的复习。不能让孩子输在人生的关键时刻,那可是一辈子的事啊!

用与不用,考试结果完全不一样

每年高考一结束,很多的考生反映高考试题中的很多题型与《高频考点》里所讲的非常相似,

对此,09高频考点主讲名师、著名高考数学研究专家周沛耕表示:“我们最反对猜题押题,可是我们可以把握高考的方向和热点,可以帮助考生抓住常考点和必考点,也就是高频考点,学生们只要按照这个来复习,保证方向错了!”

《高频考点透析》授课专家、特级教师孟卫东说:“高考物理大约75个考点,有21个高频考点,如光的粒子性和波动性,近4年高考中考了23次,应用热力学第一、二定律解释热学现象,4年中考了25次,天体运动,近4年中考了30次,像这些高频内容考生一定要重点复习,我看这些内容今年还会有题,而且不止是一题”

《现代教育报·高考周刊》张鹏生主编则表示:“高频考点这个概念提得太好了,不管是老师备课还是考生备考,谁掌握了高频考点谁就掌握了中高考的命脉,它真的能取到事半功倍的效果,复习时间是有限的,千万不要分散复习,要重点复习高频考点,我看这套由46位命题研究专家总结提炼的《高频考点》,对考生而言,用于不用,考试结果将会大不一样。”

## 切尼心疼昔日下属被判刑 争特赦令曾与布什闹翻天

就在离开美国总统职位前十天左右,布什还称赞前副总统切尼是一个不可多得的好助手,但据美国《纽约新闻报》2月17日报道,其实就在离开白宫的前夕,甚至是奥巴马总统宣誓就职的当天,布什和切尼还为前白宫高级顾问刘易斯·利比入狱一事“闹”个不停,心疼昔日下属的切尼希望布什能赶在离任前运用总统权力赦免利比的全部罪行。但无奈剃头挑子一头热,布什就是不肯答应切尼的请求,这就惹得切尼大为恼火。

2003年的“特工门”案可谓轰动一时,围绕着中央情报局秘密特工瓦莱丽·普莱姆身份遭泄密一事,联邦调查局探员询问了诸多涉案人员。当

时的白宫高级顾问、深受切尼器重和倚赖的利比就因在调查中作伪证,妨碍司法而在2006年6月被判30个月监禁,并被处罚金25万美元,同时他也被取消了律师从业资格,剥夺了投票权。

《纽约新闻报》报道说,近日切尼身边的一位助手向记者透露,就在布什离任前不久,切尼曾不断与布什就全部免除利比刑罪一事见面谈话,甚至在奥巴马总统宣誓就职的当天还向布什提起过此事。这位不愿意透露姓名的人士说:“切尼……不断地找总统商量这件事,终于把总统给惹毛了。总统后来告诉身边助手,如果切尼还是因此事来找他,一律不见。”梁彬

## 因位于毒品运输要道 贩毒武装横行墨小镇

为捕获更多可能逃窜的贩毒团伙武装人员,墨西哥军警正加强对北部边境小镇阿乌达镇的空中和陆上搜查。就在上周,武装人员劫持9名该镇居民,杀害其中6人。

阿乌达镇位于墨西哥北部奇瓦瓦州,北距美国得克萨斯州的埃尔帕索不足130公里,通往墨美边境的铁路、高速公路穿镇而过,使它成为墨西哥最繁忙的贩毒路径上一个重要中转站。贩毒集团曾多次为争此地控制权大打出手,使当地居民饱受苦难。

14岁的扎达·德·圣地亚哥清楚记得,去年5月17日晚上,她正在邻居的农场里跳舞,远处忽然响起枪声。舞会

主人急忙熄灭灯光、关掉音乐,所有客人呆立原地。机关枪激烈交火后,武装人员驾车逃离。很快,消息传来,包括警长在内的6人在冲突中丧生,剩下约20名警察因恐惧而集体辞职。直至今日,阿乌达镇仍没有一名警察。镇长菲德尔·查韦斯去年也一度逃往州府求援。

事实上,当头戴黑色面罩、全副武装的暴徒驱车闯入小镇时,手无寸铁的平民毫无招架之力。上周,人们又眼睁睁地看着贩毒团伙虏走9名居民做人质。

贩毒集团把这些小镇当作自己的领地。在其中一些镇,下至小商贩上至地方官员,都不得不向贩毒集团缴纳保护费。彭梦瑶(新华社)